

Egibar deja abierta la puerta a optar a la presidencia en Guipúzcoa para volver al EBB

Recuerda que ganó en número de votos a Imaz y asegura a los que le apoyaron que no van a perderle como «referente»

LUIS SALA BILBAO

Joseba Egibar, el candidato derrotado en las elecciones internas del PNV para elegir al sucesor de Xabier Arzalluz, convocó ayer a los periodistas en Sabin Etxea para hacer lo que se espera de cualquier político en su situación: felicitar al ganador y ponerse a disposición del partido para lo que sea menester. Claro que Egibar lo hizo a su manera.

En cuanto a la victoria de su rival en la segunda vuelta de los comicios, admitió que la incógnita principal se despejó en la votación del pasado jueves y que Josu Jon Imaz será el nuevo presidente del Euskadi buru batzar. No obstante, sin cuestionar este hecho, recordó por dos veces que él ha sido el candidato más votado por los afiliados y que aún falta por conocer el nombre de los otros ocho miembros del EBB elegidos por las bases. Este dato no se conocerá con certeza hasta el próximo mes de enero en las asambleas regionales, pero hay indicios de que los miembros de la plancha de Egibar serán mayoría.

En cuanto a la oferta que el viernes le hizo Imaz en el sentido de que cuenta con él para la dirección política del PNV, Egibar recordó que su entrada en la ejecutiva en enero es imposible porque «los candidatos son los que son», pero además expresó su inequívoca voluntad de dejar sus actuales responsabilidades. «Hasta el 18 de enero seguiré como portavoz y buruki-de del EBB y ahí termina mi andadura en la ejecutiva», señaló. Incluso dio a entender que dejará de ser portavoz del grupo parlamentario si la nueva ejecutiva se lo pide.

No obstante, no descartó volver a la dirección del PNV a través de las plazas reservadas a los presidentes de los cinco herrialdes y competir por alguna de las ejecutivas



VALORACIÓN. Joseba Egibar, durante la rueda de prensa. / B. AGUDO

territoriales –previsiblemente, Guipúzcoa– que se renovarán en primavera. «Las decisiones futuras las tomaré personalmente o en grupo, pero no vamos a adelantar acontecimientos», insistió. De momento, a los que le han apoyado en estos comicios internos, les envió un mensaje de tranquilidad porque «evidentemente no vamos a desaparecer» y «no perderán ese referente».

Elecciones inéditas

En una comparecencia con aire de despedida tras 17 años como portavoz del EBB, Egibar destacó que el partido «sale fortalecido» de un proceso electoral inédito y no exen-

to de polémicas que, a su juicio, ha puesto de manifiesto el interés de la militancia por debatir ideas, proyectos y estrategias. «Tenemos un partido vivo, que ha demostrado tener nervio, y ese contraste de ideas y pareceres que, no en todos los casos, pero ha sido bastante civilizado, al menos dentro del batzoki, creo que se va a proyectar en el futuro inmediato», vaticinó.

Respecto a futuras alianzas, consideró que el próximo presidente del EBB «tiene capacidad y cintura política suficiente para hablar, contactar y en su caso negociar con quien tenga que negociar» y consideró una simplificación decir

LAS FRASES

JOSU JON IMAZ

«Tiene capacidad y cintura política para negociar con quien tenga que negociar»

LOS COMICIOS INTERNOS

«El partido sale fortalecido y el debate de ideas se proyectará en el futuro inmediato»

ESTRATEGIA

«La hoja de ruta para los próximos cuatro años ya está definida en la ponencia política»

SU PRESENTE

«Hoy por hoy, mi andadura en el EBB termina en enero del año próximo»

SU FUTURO

«Toda esa gente que me ha votado sabe que, evidentemente, no vamos a desaparecer»

GRUPO PARLAMENTARIO

«Si el EBB quiere modificar la portavocía, no hay ningún problema»

El Constitucional pide a la Cámara vasca datos de los acuerdos sobre el plan Ibarretxe

VASCO PRESS VITORIA

El Tribunal Constitucional ha solicitado formalmente al presidente del Parlamento vasco, Juan María Atutxa, la remisión de información documentada sobre todos los acuerdos adoptados por los órganos de la institución legislativa en relación a la admisión a trámite del plan Ibarretxe. El Alto Tribunal demanda que la información se envíe en el plazo más breve posible y, en todo caso, no más tarde de diez días.

El Constitucional ha requerido a Atutxa, a través de una providencia, la remisión de una certificación completa o fotocopia autenticada del acuerdo adoptado por la Mesa de la Cámara el pasado 4 de noviembre. Asimismo, se exige el envío de las peticiones de reconsideración que PP y PSE plantearon a la admisión a trámite de la iniciativa al considerar que «contiene disposiciones anticonstitucionales».

Setién insta a la clase política a «abandonar la verdad absoluta» para lograr la paz

EL CORREO BILBAO

El obispo emérito de San Sebastián, José María Setién, instó ayer a la clase política a «abandonar los planteamientos de verdad absoluta» que, a su juicio, mantienen quienes defienden «posiciones distintas», con el objetivo de alcanzar la «paz verdadera».

En declaraciones a 'Radio Euskadi', Setién dijo compartir el sentimiento de «esperanza» que se percibe en ciertos ámbitos de Euskadi respecto a la consecución de la paz. Sin embargo, matizó que «es necesario cambiar las actitudes políticas de aquellos que se niegan a modificar sus posiciones». En este sentido, Setién admitió que la Iglesia no dispone de «la fórmula absoluta» de lo que tiene que ser la convivencia de los pueblos dentro de un Estado.

2003